

Τζαϊπούρ, 7 Φεβρουαρίου 2001

**Ο Υπουργός Ανάπτυξης Νίκος Χριστοδουλάκης, ο οποίος συνοδεύει τον Πρωθυπουργό Κώστα Σημίτη στην επίσημη επίσκεψη που πραγματοποιεί στην Ινδία, αναφερόμενος στις συνομιλίες που είχε στο Νέο Δελχί, δήλωσε τα εξής:**

«Στο πλαίσιο της επίσκεψης του Πρωθυπουργού στην Ινδία, πραγματοποιήθηκαν μια σειρά από επαφές μεταξύ επιχειρήσεων των Ινδίων και της Ελλάδας. Η Ελλάδα ήταν μέχρι τώρα μια οικονομία σχετικά περιορισμένης εμβέλειας και κυρίως προς την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ο λόγος ήταν και οι μεγάλες αποστάσεις, αλλά και οι δυσκολίες που είχε στη δική της προσαρμογή. Μετά την ένταξή της στην ΟΝΕ η ελληνική οικονομία αρχίζει να αποκτά μια άλλη δυναμική. Και στο πλαίσιο αυτό αρχίζει να ξανοίγεται και να αποκτά συνεργασίες και δυνατότητες με άλλες μεγάλες οικονομίες της Ν.Α. Ασίας, με τις οποίες προηγουμένως υπήρχαν ελάχιστες σχέσεις.

Πραγματοποιήθηκε μια μεγάλη συνάντηση μεταξύ εκπροσώπων των ινδικών βιομηχανιών και ελληνικών επιχειρήσεων, η οποία είχε αρκετή επιτυχία. Εκεί έχουν αρχίσει να διερευνώνται μια σειρά από συνεργασίες σε τομείς όπως είναι η γεωργία (γεωργικά προϊόντα), ηλεκτρικά μηχανήματα, ηλιακή ενέργεια, σύγχρονες τεχνολογίες, καθώς επίσης και μια σειρά από άλλους τομείς.

Πιστεύω ότι οι επαφές αυτές θα συνεχιστούν, ήδη έχουν γίνει οι πρώτες συμφωνίες και έχουν αρχίσει οι πρώτες συνεργασίες και μπορούμε να διαμορφώσουμε ένα πλαίσιο, όπου οι ελληνικές επιχειρήσεις θα έχουν μια ανταπόκριση στην ινδική οικονομία και επίσης θα μπορούν να αναλάβουν από κοινού επενδύσεις σε άλλες χώρες.

Ενας μεγάλος τομέας πιθανής μελλοντικής συνεργασίας είναι και ο τουρισμός. Περίπου 30 εκατομμύρια Ινδοί επισκέπτονται ευρωπαϊκές χώρες το χρόνο και ένας σημαντικός αριθμός από αυτούς θα μπορούσε να επισκεφθεί την Ελλάδα. Υπάρχει αρκετή γνώση και ενδιαφέρον εδώ στην Ινδία για την Ελλάδα, αλλά μέχρι τώρα οι σχέσεις αυτές δεν ήταν εύκολο να αναπτυχθούν, γιατί υπήρχε μια σειρά και από δυσκολίες και από έλλειψη διευκολύνσεων, ταξιδιωτικών κυρίως χαρακτηριστικών.

Εξετάζουμε την περίπτωση να ανοίξει ένα γραφείο για την ευρύτερη περιοχή του Ελληνικού Τουρισμού, πράγμα το οποίο θα βοηθήσει βεβαίως τον τουρισμό και από άλλες ασιατικές χώρες. Ταυτόχρονα, θα διευκολυνθεί ακόμη περισσότερο και ο τουρισμός από την Ελλάδα προς τις Ινδίες, πράγμα το οποίο άλλωστε είναι αρκετά δημο-

φιλές. Με τον τρόπο αυτό θα δημιουργηθούν και άλλες ευκαιρίες επιχειρηματικής συνεργασίας.

Στη συνέχεια, στη Βομβάη, θα επισκεφθούμε επίσης μια σειρά από επιχειρηματικά κέντρα, είτε υψηλής τεχνολογίας, είτε σε άλλους τομείς και πιστεύω ότι όλα αυτά θα βοηθήσουν, ενόψει μάλιστα και της επίσκεψης του Ινδού Προέδρου στη χώρα μας σε λίγο καιρό».

-----